

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

Nuestras colaboraciones especiales

El ejemplo de Holanda

El viaje a España y la estancia en nuestro país del Príncipe Enrique, que oficialmente lleva, entre otros, los títulos de Príncipe de los Países Bajos, Duque de Meckemburgo, Alteza Real, Vicealmirante de la Marina Real neerlandesa...

No hace mucho tiempo organizaron los naturales de esa parte del centro de Europa la titulada «Semana Holandesa», celebrada en Madrid con tanto éxito, que se prolongó la exposición general y colonial durante varias semanas.

Los Países Bajos, o dicho vulgarmente, Holanda, si bien esta no son más que dos actuales provincias de la Metrópoli, tiene un pequeño territorio en Europa...

En cambio, mientras a España no le resta más que unos 300 000 kilómetros cuadrados de colonias y de las zonas en Marruecos, los Países Bajos cuentan con más de 2 millones de kilómetros cuadrados...

En Holanda hay unos dos millones y medio de católicos que actúan maravillosamente y hacen toda clase de sacrificios, incluso pecuniarios.

Este hecho patentiza que Holanda nos ha superado y supera en gobierno y en administración. En efecto, si la del Estado es admirable, la de las 11 provincias metropolitanas y de los 110 municipios o territorios comunales, merece no menores elogios...

Este hecho patentiza que Holanda nos ha superado y supera en gobierno y en administración. En efecto, si la del Estado es admirable, la de las 11 provincias metropolitanas y de los 110 municipios o territorios comunales, merece no menores elogios...

Este hecho patentiza que Holanda nos ha superado y supera en gobierno y en administración. En efecto, si la del Estado es admirable, la de las 11 provincias metropolitanas y de los 110 municipios o territorios comunales, merece no menores elogios...

Este hecho patentiza que Holanda nos ha superado y supera en gobierno y en administración. En efecto, si la del Estado es admirable, la de las 11 provincias metropolitanas y de los 110 municipios o territorios comunales, merece no menores elogios...

ción y de su Ejército, Marina de guerra y mercante. Y las estadísticas morales y religiosas.

Los Países Bajos se llaman así porque una parte del territorio marítimo metropolitano es más bajo, en nivel inferior al mar del Norte y al del Sur. Este nombre lo traducen los holandeses en su idioma (que es muy afín del alemán, especialmente del llamado bajo-alemán o del Norte) Zuldere.

Tales trabajos de los mayores sabios del país han dado por resultado que la red de los canales marítimos y fluviales sea extensa y admirable como las carreteras y caminos restantes ordinarios.

¿Quién no sabe que los grandes puertos holandeses, Rotterdam, Amsterdam y otros más son fluviales, y con movimiento mercantil y marítimo de los mayores del mundo?

¿Quién no ha visto en la Geografía, en los atlas y otras obras de ese país, con los árboles dominan a la naturaleza, y las dunas, los arenales de los litorales, no inundan los territorios del interior?

¿Quién no sabe que los grandes puertos holandeses, Rotterdam, Amsterdam y otros más son fluviales, y con movimiento mercantil y marítimo de los mayores del mundo?

¿Quién no ha visto en la Geografía, en los atlas y otras obras de ese país, con los árboles dominan a la naturaleza, y las dunas, los arenales de los litorales, no inundan los territorios del interior?

¿Quién no sabe que los grandes puertos holandeses, Rotterdam, Amsterdam y otros más son fluviales, y con movimiento mercantil y marítimo de los mayores del mundo?

¿Quién no ha visto en la Geografía, en los atlas y otras obras de ese país, con los árboles dominan a la naturaleza, y las dunas, los arenales de los litorales, no inundan los territorios del interior?

¿Quién no sabe que los grandes puertos holandeses, Rotterdam, Amsterdam y otros más son fluviales, y con movimiento mercantil y marítimo de los mayores del mundo?

¿Quién no ha visto en la Geografía, en los atlas y otras obras de ese país, con los árboles dominan a la naturaleza, y las dunas, los arenales de los litorales, no inundan los territorios del interior?

CRONICILLAS

ANTIGUO Y MODERNO

Provisos de una escalera, un cacharro y un pincel, armaron el gran pastel yendo de una en otra acera, unos cuantos empleados que mandó el Ayuntamiento a borrar en un momento los números colocados en los portales de toda la población.

Creo que era más sencillo y más fácil de arreglar el problema, con cambiar los números de ladrillo; pero, por ser más complejo, otro sistema adoptaron, y dos brochazos echaron a cada número viejo, plantando al lado con tinta el que debía de ser, que, en cuanto empieza a llover, se emborriona o se desdibaja.

El remedio puesto al mal ha sido mucho peor, pues ha tenido, lector, un resultado fatal.

Hace días, no se cuando, llamaron con gran urgencia a un doctor, cuya presencia se precisaba volando, pues a aquella misma hora (mal frecuente en Santa Cruz) se disponía a dar a luz en su casa una señora.

Como era ya media noche, y además estaba obscuro, para salir del apuro el médico tomó un coche, y con la mar de trabajo buscaba el número DIEZ, pasando una y otra vez calle arriba y calle abajo.

Por fin el DIEZ encontró y al proceder decidido a cumplir su cometido...

¿Quién cree que le salió? Pues, enojada y perpleja y casi en paños menores, salió la dueña, lectora, y esa dueña era... ¡una vieja!

«Mi número es el moderno», será en la casa de al lado. El doctor, de mala gana.

Observo con sentimiento que se alarga mucho el cuento... Lo terminaré mañana.

TINTO

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs- Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán SEVILLA

cargará el día 11 de Abril para Hamburgo directo

Para más informes Jacob Ahlers

Marina núm. 31.—Teléfono núm. 536

HOJA DEL DIA

LA VIRTUD DE LA FE

Hablando el otro día el general Primo de Rivera, con los periodistas madrileños, de un proyecto relativo a comunicaciones y a instrucción en las Hurdes, acabó diciendo:

—Por cierto que ese mismo proyecto hebrá de ampliarse a otras comarcas españolas, porque, según los delegados gubernativos, en la mayoría de los pueblos son corrientes la embriaguez, el amancebamiento y el analfabetismo y contra todas estas plagas sociales hay que ir.

Buen camino nos parece cualquiera que se emprenda para llegar a esa meta, pero no se debe olvidar que esas tres plagas sociales, aunque parecen tres plagas distintas, son en realidad una sola plaga verdadera, la de la irreligión y la falta de fe.

Si el Directorio sabe conseguir que la irreligión disminuya y que la fe se afiance, conseguirá al mismo tiempo que las plagas desaparezcan.

Donde se abre una iglesia suele cerrarse una taberna y donde se cierra una taberna, se acostumbra a consolidar un hogar feliz y cristiano. Indúit se advertir que al lado de la iglesia ha estado y estará siempre la escuela, cuyos maestros más escogidos han sido recitados, la mayor parte de las veces, en el seno de las órdenes religiosas.

Bien está que el Directorio quiera acabar con las funestas plagas del amancebamiento, la embriaguez y el analfabetismo, pero se andará por las ramas y no creemos que quiera andarse, sino saber acudir al tronco, devolviendo la fe a los pueblos que el liberalismo desdibujó.

He ahí el único medio que puede arrastrar a los niños a la escuela, que puede hacer caer la botella de manos del bebedor y que puede ahuyentar a las manadas de las casas honradas.

Porque es verdad que los hogares de fielmente constituidos y donde falta la virtud de la esposa, lo mismo que los

En la Isla de la Palma

La Via Marítima

Hace unos días se celebró una importante reunión en el Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma, para tratar de asuntos relacionados con la Via Marítima.

Asistieron el Sr. delegado gubernativo, el Sr. presidente del Cabildo Insular, el Sr. alcalde, los Sres. presidente de la Cámara de Comercio, de la Cámara Agrícola y de la Económica de Amigos del País, el primer teniente de alcalde, el vicepresidente del Cabildo, y la Comisión Popular en pleno que en este asunto actúa.

El Sr. alcalde expuso el objeto de la reunión, que era informar de los ostado actual de este asunto para en su vista tomar los oportunos acuerdos.

Concedió con tal propósito la palabra a don Pelayo López, quien, con gran acopio de antecedentes, expuso la marcha de este asunto, y el especial interés demostrado por todos los organismos que han intervenido en el expediente, y término rogando a todos los concurrentes que se unieran para que su actuación resultase más eficaz en beneficio de la rapidez de las obras.

Los Sres. alcalde y presidente del Cabildo acogieron con todo interés las manifestaciones del Sr. López, ofreciéndoles para desde sus puestos oficiales cooperar decididamente para el logro de esta patriótica obra.

Acto continuo el Sr. delegado gubernativo hizo adecuadas aclaraciones para el mejor cometido de la Comisión, proponiendo se unieran a la misma los Sres. alcalde y presidente del Cabildo; y se mostró entusiasta partidario de esa obra, por entender que constituye una urgente necesidad para dicha población.

Las manifestaciones del señor delegado gubernativo fueron acogidas con muestras de aprobación por los presentes.

También don Cristóbal García hizo oportunas observaciones.

El Sr. López propuso se nombrase al Sr. delegado gubernativo miembro de la misma Comisión, lo que fué aprobado por aclamación y aceptado por el Sr. López Freneda.

Los más elegantes sombreros de Señora última creación de la moda se han recibido en la calle de San José 17.

Instrucción pública

El Estatuto municipal

Por R. O. circular se interesa de los Rectores de las Universidades del Reino la organización de conferencias de divulgación del nuevo Estatuto municipal.

CON PLUMA AJENA LO MAS SELECTO

—Se me ocurre que es urgente la necesidad de crear un distintivo altamente honorífico, y desde luego muy vistoso, para premiar a una clase de personas que lo merecen.

—Perdona. Yo creo que en esa materia todo está hecho ya. Cruces, banderas, diplomas, distintivos honoríficos hay para todos los méritos, para todas las hazañas, para todos los rasgos de virtud, de valor, de generosidad, de sacrificio, de inteligencia... Todo eso está perfectamente clasificado y tiene su recompensa.

No, señor. Hay hombres de un mérito especial para quienes la sociedad no ha inventado todavía el premio.

—¿Quiénes son?

—Los «primos».

—¿Hombre!

—Hablo en serio. Originariamente la palabra «primo» sirvió a los timadores para designar a su víctima, el hombre ignorante y sencillo, a la vez que codicioso sin escrúpulo, apto para ser desvalijado. Pero la palabra perdió su sentido propio al salir de la esfera íntima de los ladrones y generalizarse en labios de las personas de buena sociedad. Es un efecto curioso: la palabra se ha corrompido al ser aceptada por la gente de buena educación.

—¿Y ahora?

—Ahora tiene un significado muy extenso. «Primo» es todo aquel que teniendo ocasión de hacer una granuja lucrativa, una traición conveniente, una porquería provechosa, desperdicia la ocasión, y renuncia generosamente a la mala acción utilitaria.

—Pocos hay de esos.

—Pocos hay. Por lo mismo es fácil crear una orden honorífica que los contenga a todos y una vistosa roseta que los muestre públicamente a la consideración social. Si yo creara una orden: la Legión de los Primos, por ejemplo. Las pruebas para el ingreso serían rigurosísimas hasta conseguir por este medio una perfecta selección y que la roseta se estimase como la más alta distinción social.

—¿Oree usted que se llegaría a ello?

—Debería llegarse. Yo no concedería la preciada recompensa sino a aquellos que probasen haber realizado algún acto por el que merecieran la honrosa denominación de «primos»: es decir, algún acto como los siguientes:

—Veamos.

—Primero: corresponder a un favor recibido, no esperando ya nada del favorecedor. —Segundo: pagar una deuda que el acreedor no puede probar ante los Tribunales, o después de pasado el plazo de prescripción que marcan las leyes. —Tercero: devolver una cantidad cobrada de más por inavertencia del pagador cuando éste ignora a quien la dió o no tiene ya derecho a reclamarla. —Cuarto: buscar al dueño de un valioso objeto perdido con la sincera intención de hallarle y entregárselo. —Quinto: aguantarse con la moneda, falsa recibida por imprevisión, en vez de dársela al primer distraído que se encuentre. —Sexto: decir una verdad que perjudica los propios intereses, en vez de una mentira que perjudica los ajenos. Séptimo: desaprovechar los descuidos del prójimo para quedarse con su dinero. —Octavo: renunciar una herencia compuesta de bienes ilegítimamente adquiridos. —Noveno: cumplir una promesa a quien no necesitamos para nada. —Décimo: privarse de hacer un grande y seguro negocio por escrúpulos de conciencia. —Undécimo: desperdiciar las ocasiones de medrar a costa de otro, o de apropiarse lo suyo sin que nadie se entere... etcétera, etcétera.

—La lista sería interminable.

—Interminable. —Comprende usted mi idea? Cuando en el curso de la vida tropiece usted con un hombre que os tentase la roseta de la orden que se me ha ocurrido, ¿qué diría usted?

—Diría, dando un suspiro de alivio y de satisfacción: «¡Gracias a Dios! He aquí un «primo». Puedo estar tranquilo a su lado.»

—Exactamente. De ese modo la «Legión de los Primos» sería lo que debe ser: lo más selecto de la sociedad.

—Pocos hay de esos.

—Pocos hay. Por lo mismo es fácil crear una orden honorífica que los contenga a todos y una vistosa roseta que los muestre públicamente a la consideración social. Si yo creara una orden: la Legión de los Primos, por ejemplo. Las pruebas para el ingreso serían rigurosísimas hasta conseguir por este medio una perfecta selección y que la roseta se estimase como la más alta distinción social.

—¿Oree usted que se llegaría a ello?

—Exactamente. De ese modo la «Legión de los Primos» sería lo que debe ser: lo más selecto de la sociedad.

—Pocos hay de esos.

PROXIMA REFORMA

Los servicios de la Policía

En breve, según se asegura, se hará una gran reforma en los servicios de policía de España, para mejorarlos sobre la base de unidad de mando, que tendrá la Jefatura, con un comitativo en cada provincia y un inspector jefe de investigaciones.

Este es el principal fundamento de la reorganización.

parece ser que también se reorganizarán las plantillas, dejando una clase de inspectores y pasando a la categoría superior los actuales.

También habrá solamente una clase de agentes de primera, segunda y tercera, perteneciendo a la última categoría los actuales vigilantes.

Doctor Castelo. —Análisis médicos Todos los días de 4 a 7. José Murphy 2 (casa Calzadilla, esquina a Castillo).

Vida anecdótica

Un famosísimo autor, literato eminentemente, muy metido en aquella bohemia madrileña de hace años que hiciera famosas las noches de Madrid, salió la madrugada de cierto día de uno de los cafés en que tenía su pefía literaria, después de una copiosa libación.

Acababa de obtener uno de sus más grandes triunfos teatrales con un drama considerado como la joya más preciosa de la dramática actual.

En una acalorada discusión con el amigo que le acompañaba rompió con sus voces estentóreas el silencio de la media noche en que se hallaba sumido la calle por que pasaban. El sereno, cumpliendo su deber, llegóse al alborotador.

—Tenga la bondad de no armar escándalo, señor.

—Me da la gana.

—Es que me veré en la precisión de detenerle.

—¿A mí? ¿Usted sabe quien soy?

—No, señor; ni me importa.

—Soy el autor de... (Aquí la obra famosa.)

Y el sereno, mirando con respeto al literato, contestó decidido: —¡No lo parece!

¡Son radiotelefonistas!

El carpintero y el portero

Para construir una estación receptora de radiotelefonía, de fabricación casera; un «sinh lista» pidió a un carpintero de Madrid que le serrara unas tablas.

El carpintero vió lo que deseaba el cliente, y le repondió:

—Sé para qué quiere usted esas tablas. Yo se las hago gratis, si usted reviera una estación que hemos construido el portero y yo, con arreglo a las instrucciones de un «Manual», y que debe tener algún defecto, porque no se oye.

El hecho —rigurosamente verídico— da idea de la afición desarrollada en España a la radiotelefonía. La sencillez de estos maravillosos aparatos, de fácil construcción individual, ha conseguido en nuestro país una multitud de adeptos, menor, sin embargo, que la alcanzada en casi todos los países, donde la radiotelefonía se halla perfectamente organizada, y los diarios dan cuenta constantemente, con todo detalle, de interesantísimos programas para los abonados.

La Conferencia de telecomunicación, reunida hace tiempo en lenta y dilatada discusión, decidirá la suerte de la radiotelefonía en España.

Por ahora, los aficionados tienen que conformarse—cuando los hay— con modestos conciertos de gramófonos y lecturas infantiles. Habíamos, claro es, de los poseedores de estaciones sencillas, sin lámparas, cuyo alcance no pasa de oír las llamadas radiotelegráficas que desde Madrid se hagan a Carabanchel.

Los rayos luminosos

¿Un remedio contra la tuberculosis laringea?

Comuecan de Viena, que en una de las últimas sesiones celebradas por la Sociedad de Médicos, el doctor Wessely, ayudante en la clínica del profesor Hajek, habló de un tratamiento aplicado con éxito a los tuberculosos de la laringe. Se trata de una aplicación local de rayos luminosos, por medio de una lámpara cilíndrica de carburo, cuya construcción revelará en breve el doctor Hajek.

La aplicación de estos rayos se hace por la boca y es reflejada por un espejo, o bien obra sin reflexión, directamente sobre la parte enferma. Se han hecho también ensayos con esta «nueva luz» en operaciones efectuadas a tuberculosos y se han obtenido también éxitos sorprendentes.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

VALLEHERMOSO

Un acto cultural

El día 19 del pasado mes de Marzo se celebró en la entusiasta sociedad Centro Obrero, de Vallehermoso (Gomera), un acto cultural, en el cual tomaron parte el delegado gubernativo, don Luis Quiroga; el administrador de Correos, don Adolfo Hernández, y el cura párroco, don Manuel E. Cortés.

La apertura estuvo a cargo del señor Hernández, quien, en elocuentes frases, explicó el objeto que allí no congregaba, haciendo la presentación del delegado gubernativo.

A continuación el señor cura párroco dió lectura al «Catecismo del Ciudadano», obra publicada por el Directorio Militar.

Por último, usó de la palabra el señor Quiroga, que hizo una interesante exposición del mencionado Catecismo. Dirigió cariñosas frases de salutación al pueblo de Vallehermoso, ofreciéndose como el más incondicional a laborar por el bienestar y progreso de nuestra isla, cuyos intereses —dijo— estaba obligado a servir.

Terminó su disertación como un viva a España que fué unánimemente contestado por la concurrencia.

Todos los disertantes fueron calorosamente aplaudidos por el numeroso auditorio. —El Corresponsal.

A las familias

Se desea buena pensión en casa particular. Se pagará de seis a ocho pesetas diarias, según habitación y trato. Informes: personalmente a Sr. Hernández, calle San Juan Bautista núm. 1; almacén de calzado.

Ayuntamiento

Para combatir el analfabetismo

Por los agentes de la Guardia municipal han sido denunciados los siguientes padres de niños encontrados en las calles de esta capital, en las horas de clase en los colegios:

Manuel Benítez, Benigno Moreno, José Hernández, Juan Toledo, Francisco Concepción, Antonio Guadalupe, Josefa Cabrera, Francisco Delgado, María González, Manuel Padilla, Antonio González, Antonio Lucas, (dos hijos), Manuel Ravelo, Francisco Baquero, Amalia del Castillo, Juan Hernández, Balbino Concepción, Juan Carballo, José Díaz, Leoncio González, Rafael Baez, Oello Hernández, Clotilde Hernández, Agustín Morales, María Hormiga, Francisco Pérez, Manuel Vilar, Joaquín Alayón, Cipriano Galindo.

Aviso importante

Según nos comunican los Sres. Viuda e hijos de Juan La Roche, agentes en este puerto de la Compañía Transatlántica de Barcelona, el día 18 del actual saldrá de este puerto con destino a Habana, Santiago de Cuba, La Guayra y puertos del Centro de América y Pacífico, el magnífico vapor correo español «León XIII», admitiendo todo el pasaje y carga que se presente con dichos destinos.

Se ruega a los señores pasajeros y cargadores que dada la festividad de los días 17 y 18 es indispensable dejar todo despachado el miércoles 16 del actual, a las cuatro de la tarde, no pudiéndose después de esa fecha y hora hacer ningún despacho, lo que prevenimos para evitar perjuicios.

Pedid el cigarrillo «Competidora»

Es el mejor y el que más éxito obtendrá en toda la provincia

Fábrica La Lucha

FERNANDO

Toda persona de buen gusto que desee hacer sus compras en los mejores y más importantes almacenes de París, debe dirigirse

"AUX GALERIES LAFAYETTE"

La casa que teniendo lo mejor, lo más elegante y lo más chic, vende más barato de todo París

Para catálogos e información dirigirse a: **MANUEL DIAZ RUFINO.** Candelaria 10, sección o Cruz Verde, 24

Notas de información

DE TACORONTE

Acto religioso y debut de la Banda municipal de música

Por disposición del venerable cura párroco, don José Ricarte, el domingo último fué trasladado procesionalmente desde la iglesia del Cristo de los Dolores a la parroquia de Santa Catalina, la preciosa Imagen del Cristo crucificado, que fué adquirida y donada por el anterior párroco fallecido, don Vicente Ferrer de la Cruz.

Después del Nombre, el señor Ricarte pronunció un bello discurso, que versó sobre la educación en general, y en particular del deber que tienen los padres de inculcar en sus hijos sanos principios de moral.

Seguidamente fué bendecida la Imagen por el M. I. señor Vicario Capitular de la Diócesis, doctor don Santiago Beyro y Martín.

La procesión solemne, a la que asistió una extraordinaria concurrencia, fué presidida por los señores de legado gubernativo, don Julio Fuentes y Serrano; el alcalde, don Antonio Dorta; y el señor juez municipal, actuando de preste el M. I. señor don Rafael Martínez y Navarro, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Al llegar al templo de Santa Catalina, ocupó la esgrada cátedra el señor Vicario Capitular, pronunciando una elocuentísima oración, que versó sobre el Evangelio del día.

Durante el trayecto que recorrió la mencionada procesión, la reorganizada Banda municipal de este pueblo hizo su presentación, interpretando de un modo perfecto las marchas números 1, 2, 3 y 4 del inspirado maestro compositor don José Izquierdo, bajo cuya batuta se halla la expresada Banda.

Desde que se encargó de la Academia de educandos de música, al joven profesor don César Galán, fué tal la actividad y celo que desplegó, que en el corto espacio de tiempo de cinco meses preparó a diez alumnos, que, en unión de los once que quedaban de la extinguida Banda, debutaron en la tarde del domingo último.

Por ser el señor alcalde de este pueblo quien más directamente ha contribuido a la reorganización de la Banda de música, así como a aunar voluntades para que sus propósitos no fracasaran, como ya había sucedido en otra ocasión, tributamos al señor Dorta los más entusiastas aplausos, que unimos a los que el público le prodiga en estos momentos.

De este modo, contando este pueblo nuevamente con la Banda de música, verá realizado el milagro de que se organicen otra vez los paseos los domingos por la noche en la plaza de San Agustín, pudiendo los veraneantes pasar ratos de verdadero solaz y recreo en la temporada que se avecina.

Vacunación y revacunación

Durante los días 29 y 31 del mes próximo pasado tuvo lugar en la escuela nacional graduada de este pueblo el acto de la vacunación y revacunación de los niños que asisten a clase al expresado Centro.

De los 180 niños matriculados fueron vacunados 60 y revacunados 62; en total 112, que es la asistencia media en dicha Escuela Graduada.

El resultado obtenido ha sido satisfactorio, pues en casi la totalidad fué positivo.

La actividad del médico titular de este pueblo, D. Ernesto Castro, es digna de alabanza, pues ha conseguido vacunar y revacunar gran número de niños y adultos, asegurando con esto la inmunidad a la enfermedad varicelosa.

El Corresponsal.

Tacoronte, (Tenerife), 7 de Abril de 1924.

"LE PRINTEMPS"

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades San Francisco 9

En estos acreditados Almacenes se están recibiendo las últimas NOVEDADES para Primavera y Verano.

Artículos finos, duraderos y de todos precios.

Visítad esta casa y su dependencia tendrá sumo agrado en exhibir las últimas NOVEDADES.

Almacenes San Francisco 9 esquina a San José.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer «Gomera Hierro», español, de Las Palmas, con 53 pasajeros y carga general.

«Colón», español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos.

«Crefeld», alemán, de Buenos Aires y Bahía, consignado a Jacob Ahlers. Conducía en tránsito 347 pasajeros.

«Agulla de Oro», español, de Las Palmas, con carga general.

«Esperanza», español, de la Gomera, con frutos.

«Elisabethville», belga, de Matadi y Dakar, consignado a Eider. Dejó un pasajero, llevando en tránsito 284.

«Taoro», español, de Gáldar, con frutos.

«Guanche», español, de Las Palmas, con carga general.

«Newton», inglés, de Buenos Aires, consignado a Eider.

«Cap Polonio», alemán, de Buenos Aires y Río Janeiro, consignado a Jacob Ahlers. Conducía en tránsito 1179 pasajeros.

«Infanta Isabel de Borbón», español, de Barcelona, escalas y Cádiz, consignado a La-Roche. Dejó 26 pasajeros y llevaba en tránsito 409.

«Viera y Clavijo», español, de Las Palmas, con 43 pasajeros y mercancías.

«Tacoronte», español, de Tazacorte, con frutos.

Vapores entrados ayer

«Mio», de Abona; «Inés», de Port Etienne; «Ena», «Telemaco» y «Virgen del Carmen», de la pesca.

Vapores despachados

«Crefeld», para Bremen y escalas; «Taoro», para Abona; «Agulla de Oro», para Gáldar; «Cap Polonio», para Hamburgo y escalas; «Guanche», para Hermigua; «Newton», para Amberes; «Matina», para Garston; «Elisabethville», para Amberes; «Infanta Isabel de Borbón», para Montevideo y Buenos Aires; «Gomera Hierro», para Las Palmas; y «Colón», para Hermigua.

De Tacoronte

ANUNCIO

El día doce de Abril, a las once de la mañana se celebrará en el Ayuntamiento de esta ciudad la subasta, de 194 palos procedentes de la poda de los arboles de la Plaza y Camino Nuevo, inserta en el Boletín Oficial del número del corriente.

Para informes en la Secretaría del Ayuntamiento.—El alcalde, Antonio Dorta.

Muerte de un religioso

Sor Jesús Rodríguez

El sábado último se recibió de Madrid la desagradable noticia de haber fallecido en dicha corte Sor Jesús Rodríguez, Superiora del Hospital de San Martín, de Las Palmas, y Visitadora de las Hijas de la Caridad en este archipiélago.

Sor Jesús salió de Las Palmas con dirección a Barcelona, donde consultó algunos especialistas sobre la enfermedad que venía padeciendo. Luego se trasladó a Madrid, donde fué sometida a una dolorosísima operación quirúrgica, que la ha llevado al sepulcro traidoramente.

La finada, ejemplar hija de San Vicente, estuvo al frente de San Martín, de Las Palmas, algunos años, conquistándose las simpatías y el aprecio de la Comunidad, de los enfermos y de los Cabildos Insulares. El Hospital quedó completamente modernizado, gracias a su actividad y desvelos en bien de los asilados.

Ultimamente acometió una obra grandiosa, la de la reparación de la Iglesia de San Martín, que quedó convertida en una joya de arte.

En Las Palmas era tenida en gran aprecio y singular estima, y por eso su muerte ha causado general impresión.

El Cabildo Insular de Gran Canaria, al enterarse de su fallecimiento, inmediatamente telegrafió a Madrid interesándose porque su entierro y pompas fúnebres se hicieran con todo el esplendor posible, quedando todos los gastos a su cuenta.

Reciba la Comunidad de Hijas de la Caridad y toda la apreciable familia de la finada nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una plegaria por el eterno descanso de su alma.

Gobierno civil

Concejales corporativos

Por el gobernador civil han sido nombrados concejales corporativos del Ayuntamiento de La Laguna, los señores don Arturo Salazar y Melán, por la Cámara Oficial Agrícola; don Diego Jiménez de Cisneros, por la Sociedad Económica de Amigos del País de Tenerife; don Francisco Cáceres Suárez, por el Ateneo; y don Carlos Córdoba, por la Linterna de Diógenes.

Ecos de sociedad

Viajes

Después de algunos años de ausencia en Cuba, ha regresado a Santa Cruz de la Palma nuestro joven comprovinciano don Manuel Hernández Ramos.

De Las Palmas llegaron ayer los señores don Luis Mesa, don Maximiliano Lehr, don Leandro López, don José Pérez Medina, don José Hernández, don Emilio Gutiérrez, don José Cabrera, don José Hernández, don Roberto H. Rush, don Manuel Morales, don Francisco Vargas, don Sebastián García, don Arturo Santana, don Sebastián Santana, don Juan Ojeda, don Cándido Revérda y señora, don Guillermo Camacho, don Tomás Acevedo y don Miguel Barreto.

Procedente de Madrid ha llegado a Santa Cruz de la Palma nuestro comprovinciano el joven oficial de Correos don Pedro Capote Vergara. En el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» llegaron ayer de la Península las distinguidas hijas del digno capitán general de esta provincia, Excmo. Sr. don Leopoldo Heredia D. Igado.

También llegaron en el mismo buque el funcionario de Puerto Franco de Las Palmas don Fernando Periquet, en unión de su señorita hija Claudia; el alférez de fragata don José Luis Pintado, y los señores don Fructuoso Yanguas, don Pedro Delcor, don Adolfo Ley, don Miguel Guerrero, don Alfredo Negri, don Agapito Lorenzo, don Cayetano Botes, don José Segura, y don Luis Ba.

De su viaje a la Península regresó ayer el subdirector de esta Estación Sanitaria, don Antonio Bencomo Macías.

Procedente de Valverde (Hiero) ha llegado el notario de dicha ciudad, nuestro querido amigo particular don Santiago Pérez Izquierdo.

En el hermoso vapor «Cap Polonio» hizo ayer viaje para Alemania, en unión de su señora esposa, el vice cónsul alemán en esta capital, don Ernesto Groth.

En el mismo buque se embarcaron para Boulogne, en unión de sus señoras esposas, don José Ruiz de Artea y don Gabriel Oliver Martínez.

Para la Península se embarcaron ayer, en unión de sus respectivas familias, el presidente del Cabildo Insular de la Palma, don Armando Yanes Carrillo; el vicepresidente de la Comisión Permanente de dicha Corporación, don Emilio Carrillo Carballo; y el alcalde de Santa Cruz de la Palma, don Antonio Carrillo.

En el vapor «Crefeld» se embarcaron ayer: para Lisboa, don Alvaro, don Heitor y don Adalberto Rodríguez López, don Eduardo Garbato, don Carmelo Cabral, don Cayetano Romero, don Martín y doña Fea Hidalgo, don Mariano Cáceres y don Juan de la Cruz; para Vigo, don Virgilio Diez Llanos y señora, don Maximino Menéndez, don Manuel Arias; y para Funchal, Mr. Stanley Bedford.

En el vapor «Romeu» era espedido ayer en Las Palmas el nuevo delegado del Gobierno en aquella isla, don Cipriano Fernández Angulo.

Bodas

En breve contraerá matrimonio con una simpática y bella señorita de esta capital nuestro joven amigo el digno funcionario del Cuerpo de Contabilidad con destino en esta Delegación de Hacienda don Eusebio Ramos.

Esta noche se celebrará en La Laguna—en la casa de la novia—el enlace matrimonial de la bella señorita Francisca Pérez Izquierdo con nuestro querido amigo don Juan Quintero Barroso.

Natalicio

En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa de don Tomás Gómez Bosch.

Enfermos

Se encuentra restablecida de su enfermedad la bella señorita Rosa Fernández Oliva.

VIDA JUDICIAL

Sumarios

El Juzgado de esta capital instruye sumario por estafa de cincuenta pesetas a José Jabato Encinco, importe de un servicio de automóvil.

El Juzgado de La Laguna incoó también sumario por atentado y lesiones al guarda jurado Tomás Martín Rodríguez, de cuyo hecho se acusó a Manuel Martín Rodríguez.

Señalamiento para mañana

Juzgado de esta capital, por Injurias, contra Manuel García Aspa. Abogado, señor Mascareño; proc. rador, señor Cruz.

El juicio de ayer

Ayer se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, contra Guillermo Siverio Felipe, acusado de un delito de lesiones.

Defendió al procesado, el letrado señor Izquierdo, quedando el juicio concluido para sentencia.

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

En la Venerable Orden Tercera

Mañana, viernes, día de Nuestra Señora de Dolores terminarán con la sagrada Comunión general en la misa de las 8 y la bendición papal, los santos ejercicios espirituales que durante la santa novena de los Dolores de la Virgen ha venido dando el reverendo padre franciscano fray Morell.

A las 10 de la mañana habrá solemne función en el altar de la Virgen, predicando fray Vicente Martínez, de la misma Comunidad.

Se ruega, para mayor culto y gloria a Dios Nuestro Señor, la asistencia de piadosas señoras y caballeros de Santa Cruz.

Los Sports

FOOT-BALL

Equipos infantiles

En esta capital contendieron el domingo último, en el campo de Iberia, los equipos infantiles Lérida y Nacional, venciendo el primero por dos tantos a cero.

En Güímar

El domingo último contendieron en el campo de deportes de la sociedad Izafi F. C., de la villa de Güímar, el primer «team» de dicha sociedad con el Tres Muñecas F. C. de esta capital.

Venció el Tres Muñecas, por 5 «goals» a 0.

Fotógrafos, revendedores, aficionados

La casa Federico Bayer & Cia. Barcelona tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que desde hoy cuenta con la representación de la importantísima fábrica alemana de aparatos fotográficos de Munich.

Marca «Rietzschel»

en toda España.

En estas islas se encuentra ya un stock de aparatos en tamaño 6 y 9 para películas, que se en una cámara especial para aficionados a un precio económico.

Un retrato hecho por esta máquina usando «Películas y papeles «Bayer» de las nuevas emulsiones trópicas será una fotografía perfecta.

Pedidos en todos los establecimientos dedicados en este ramo.

El representante de Bayer, Gysbert Pflughorn, San Juan Bautista 5 se ofrece a indicar los centros donde se hallan a la venta estos aparatos.

El representante tiene también un completo surtido de diferentes modelos aparatos «Rietzschel» para ser servidos a los pocos días de pedidos desde Barcelona.

El automóvil "RUGBY"

de 5 asientos
es el coche más barato
y económico
que se fabrica con motor
de 4 cilindros y caja
de velocidad

Taller de Carpintería y Ebanistería de Agustín Darias

Este taller montado con maquinarias modernas se ofrece para toda clase de trabajos tanto de muebles como de obras, pudiendo entregar los trabajos con prontitud y esmero. Precios económicos.

AGUSTIN DARIAS

Clavel núm. 11 en Santa Cruz de Tenerife.

Carbón de COK inglés

Ninguna persona práctica emplea ya carbón vegetal en sus cocinas, emplea solamente carbón de COK que representa mucho más de un ciento por ciento de economía. Más de 200 toneladas mensuales de carbón de COK se están vendiendo en los depósitos que están establecidos en la calle Carnicería núm. 8, frente a la Fábrica Eléctrica. Este carbón es el más resistente que se conoce. Siempre grandes existencias. Se venden en sacos de 115 libras cada uno.

EL ESCUDO

San José, 23.—Santa Cruz de Tenerife

Esta casa se complace en hacer público que continúa vendiendo sus existencias de tejidos y demás artículos a precios reducidos. En género blancos poseemos una variedad de clases en diferentes anchos cuyos precios no admiten competencia.

No equivocarse, San José, 23, frente al Almacén de calzado «El Barato».

LA BOTA DE PARIS

Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señoras caballeros y niños



Continuamente reciben los últimos modas de la temporada. Gran taller de calzado a medida contando con hormas y materiales de gran novedad para su fabricación. Antes de encargar a comprar su calzado, visiten esta casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios.

Plaza de San Francisco núm. 12, frente a la Iglesia

GRANDES ALMACENES DEL

"PRINTEMPS"

PARIS

Para catálogos, informaciones, pedidos etc. dirigirse a

RENÉ PIAT

Alfonso XIII núm. 16 (pral.)



HE AQUÍ
EL MEJOR SUAVIZADOR
PARA SU BARBA,

el que hace del afeitado una
operación agradable y sencilla,
permitiendo que la hoja
se deslice rápida y suave sobre
la piel. Jabónese bien con

JABÓN GAL PARA LA BARBA

y se afeitará bien. Es jabón puro
y emoliente. Forma en el acto
abundante y untuosa espuma,
que no se seca en la cara.

BARRA, 1,50 EN TODA ESPAÑA
PERFUMERÍA GAL.—MADRID

El mejor WHISKY que se importa en Canarias

Johnnie Walker

Unicos importadores

Viuda e hijos de Aureliano Yanes

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO
INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La actuación del Directorio Militar

La justicia municipal
 Madrid 8 23'15 (Recibido con retraso).—Por un decreto de Gracia y Justicia se han creado en las Audiencias territoriales, juntas depuradoras de la justicia municipal.
 Dichas juntas revisarán los expedientes incoados contra los Juzgados municipales en los últimos cinco años, pudiendo incapacitarlos temporal o definitivamente, basándose en denuncias de particulares que ofrezcan verdadera garantía y oyendo siempre a los interesados.

El indulto a los prófugos
 Oficiosamente se nos informa de que en el decreto que prepara el Directorio sobre indulto a los prófugos, se limitará dicho privilegio, ya que su amplitud y fácil consecución podría servir de aliento a los mozos para que continuaran evadiendo el cumplimiento del servicio militar, con la esperanza del perdón.

Con el tenor Flota
 Madrid 9 24'10.—A las seis de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia.
 Nos dijo que esta noche cenará con el tenor Flota, a quien se le ha concedido la Cruz de Alfonso XII.

La fiesta del primero de Mayo
 Después visitó al marqués de Estella una comisión de la Unión General de Trabajadores.
 Fueron a pedirle autorización para celebrar la fiesta del primero de Mayo, la que le fué concedida, siempre que no se alterase el orden.

De Alemania

El informe de la Comisión de peritos

Madrid 9 14'10.—Según un artículo que ha publicado «Le Matin», de París, en el informe de la Comisión de peritos no se prevé la moratoria para Alemania, sino la entrega inmediata de dieciséis millones de marcos oro, y el pago de anualidades, aumentando progresivamente, hasta alcazar el quinto año 2 460 millones.
 Añade dicho periódico que se prevé también, durante cincuenta años, la concesión de ferrocarriles alemanes a una sociedad internacional con capital de 26 000 millones, por acciones repartidas entre el Reich y la Comisión de Reparaciones; gravar, por hipoteca, las explotaciones industriales; y establecer un riguroso control de las finanzas alemanas por los aliados.
 Estima, finalmente, necesario el restablecimiento de la unidad económica alemana, que debe hacerse duradera.

Solicitando indulto
 Los partidos populares alemanes solicitaron del Gobierno bávaro el indulto inmediato de Hitler y demás condenados por el Tribunal de Munich.
 Para normalizar la situación exterior

Telegrafían de Berlín que el diario «Zert», órgano del ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, dice, respecto al informe de los peritos presentado hoy a la Comisión de Reparaciones, que el Gobierno alemán no perderá un solo momento y no desaprovechará ninguna ocasión para examinar con el mayor cuidado aquellos informes y conclusiones.
 Dice que Alemania tiene un interés muy grande en llegar a la solución de las cuestiones pendientes y normalizar su situación exterior.
 Termina diciendo el diario «Zert», que se debe desear que por la otra parte se vislumbre también la complacencia y la buena voluntad.

Varias noticias

La reforma de la Enseñanza
 Madrid 8 23'30 (Recibido con retraso).—La Juventud Popular Católica ha celebrado un gran mitin para tratar de la reforma de la Enseñanza.
 Sobre dicho asunto pronunció un elocuente discurso el señor Rodríguez Pascual.
 Enalteció al Magisterio y aseguró que el eje de la reforma consistirá en aumentar la dotación y retribución a los maestros de escuelas.

Patatas a Madrid
 A esta corte han llegado ocho vagones de patatas, que serán vendidas en el Mercado al precio de sesenta céntimos el kilo.

Coronación de una Virgen
 Anuncian de Zamora, que allí se ha verificado la ceremonia de la coronación de la Virgen de la Soledad, acto que resultó solemnísimo.
 Dicha imagen lució una magnífica corona, que le ha sido regalada por suscripción popular.

Del Extranjero

El Príncipe heredero de Bélgica
 París.—Telegrafían de Roma al «Journal», anunciando que el Príncipe heredero de Bélgica, llegado de Niza, ha visitado a la Reina de Italia y a las Princesas Mafalda y Giovanna, que se hallan actualmente pasando unos días en Bordighera.
 Los esposales de la Princesa Mafalda y el Príncipe de Brabante parecen próximos.

La vuelta al mundo en aeroplano
 Seattle.—Han llegado a esta ciudad los cuatro avisadores americanos que han emprendido la vuelta al mundo.

Nuevo estatuto constitucional
 Londres.—La Asamblea Nacional de Angora ha aprobado, tras prolongada discusión, los 17 primeros artículos del nuevo estatuto constitucional.
 En él se concede el derecho electoral activo a todos los súbditos de nacionalidad turca, hombres y mujeres, a partir de los diez y ocho años.

Los sucesos

Un niño arrollado por el tranvía
 El lunes último, a la una y media de la tarde, cuando intentaba cruzar la calle León y Castillo, en la ciudad de Las Palmas, el niño de 8 años de edad Agustín Cabrera González, que vive con su padre, Celestino Cabrera Sosa, en la calle de las Chapas, fué arrollado por el tranvía número 6, que era conducido por el motorista número 61, Luis Chacón.
 Trasladado rápidamente en el automóvil número 1.980, de don José Hernández, al dispensario de la Cruz Roja, el practicante de guardia, señor Romaro, le sujetó de varias erosiones en la pierna izquierda y herida contusa en el occipital.
 Después de asistido pasó a su domicilio.

Caida al barranco
 A las nueve de la mañana, sufrió el lunes último, en Las Palmas, una caída del muro de la calle de Fuentes al cauce del barranco Guisiga José Tega Rodríguez, de 17 años (a «Romanones», domiciliado en la calle Esmledo.
 En la Casa de Socorro le asistieron dos heridas contusas en el parietal izquierdo y mano derecha.
 Después de curado ingresó en el Hospital de San Martín.

Círculo de Amistad XII de Enero
 CASINO
 DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Por acuerdo de la Junta directiva, se cita a los señores socios de este casino para que se sirvan concurrir a la Junta general extraordinaria de segunda convocatoria, que tendrá lugar el martes 15 del corriente, a las 9 y media de la noche, para someter a la deliberación de aquellos la siguiente

ORDEN DEL DIA
 Primero. Lectura del acta anterior.
 Segundo. Presentación de las cuentas y balance del año pasado para su aprobación.
 Tercero. Dar cuenta de una carta enviada a la directiva, por la Comisión nombrada en la Junta general anterior, con respecto al estudio sobre el estado de la sociedad, para si se debe o no aumentarse la cuota mensual de los señores socios.
 Cuarto. Modificación del artículo séptimo del Reglamento, para la variación de las cuotas mensuales.
 Quinto. Dar cuenta de las cuentas presentadas por el secretario, tesorero y quinto vocal.
 Sexto. Elección de los cargos vacantes.
 Séptimo. Manifestaciones de la presidencia y de los señores socios.
 Santa Cruz de Tenerife, 10 de Abril de 1924.—P. A. de la J. D. E. vicesecretario, R. L. Hernández; V. B. presidente, R. Baudet.

En Suiza no quieren comunistas extranjeros
 Ginebra.—El Consejo federal ha acordado la expulsión de dos comunistas extranjeros que hacían propaganda secreta en Montreaux.

Colisión entre fascistas y socialistas
 Palermo.—Se ha registrado una importante colisión entre fascistas y socialistas, que cruzaron numerosos disparos.
 Los «carabinieri» se vieron obligados a emplear las armas para separar a los combatientes.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 9 de Abril

Libras	32'28
Francos	44'55
Liras	33'60
Francos suizos	141'25
Francos belgas	33'60
Dólares	7'47
Marcos	0'009
Escudo portugués	0'20
Pesos argentinos	2'51
Florines	2'29
Coronas austríacas	0'00
4 por ciento interior	70'05
4 . . . exterior	85'65
4 . . . amortizable	88'80
5	95'10

Acciones

Banco de España	567
Banco Español de Crédito	148
Banco Español del Río de la Plata	45
Compañía Arrendataria de Tabacos	249
Ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante	320
Ferrocarril del Norte	320

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

El marqués de Estella y el Sr. Alba
 Leemos en nuestro colega «La Crónica», de Las Palmas, el siguiente telegrama de Madrid, que publica en su número del martes último:
 «El marqués de Estella ha manifestado que ha hecho a Alba el ofrecimiento de que si desea regresar a España, puede hacerlo, en la convicción de que ha de contar con las mismas garantías de seguridad que los demás ciudadanos y que no se le hará detención ni molestia alguna.
 Únicamente habrá de estar a las resultas de los cargos que en su contra puedan formular los tribunales de justicia».

La Comisión Sanitaria Provincial
 En representación del Colegio Médico de la provincia y por acuerdo de la Junta de gobierno del mismo, ha sido designado para formar parte de la Comisión Sanitaria Provincial, el doctor don Ricardo Castejo Gómez.
 La acreditada camisería New England, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que durante todo el presente mes de Abril se harán grandes rebajas en todos los artículos—excepto los de plata meneses—por reformas de local.

Una conferencia
 En el Círculo Irlarte, del Puerto de la Cruz, ha dado una conferencia el catedrático de la Universidad de San Fernando don Leopoldo Machado, quien desarrolló magistralmente el tema «El pan nuestro de cada día».
 Por dicho notable trabajo está siendo muy felicitado el Sr. Machado.

De frutos
 D. de Barcelona telegrafían dando cuenta de la llegada a aquel puerto del vapor español «Capitán Segarra», el martes anterior a las dos de la tarde, habiendo entregado en perfecto estado la fruta que de estas islas conducía.

Excelente ocasión
 Se vende la hermosísima casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escritorios, y dos solares que dan a la calle de la Marina. Informarán: don Carlos Ruiz, calle de San José; el procurador, don Juan de la Cruz, y don Andrés Fernand.

Pensión completa
 para caballero se desea en casa buena de familia; se pagarán de 6 a 7 pesetas diarias. Informes por escrito a S. I. B. en la Administración de este periódico.

Subasta en Correos
 El día 29 del actual se verificará en esta Administración principal de Correos, la subasta para contratar el servicio de conducción de la correspondencia, a caballo, entre Arico y Adeje, sirviendo a Granadilla, San Miguel y Arona.

Domador de fieras
 En el teatro de Santa Cruz de la Palma se encuentra actuando el domador de fieras Mister Angl, con una colección de animales amaestrados compuesta de caballos, orangutanes, monos, perros, oses, gorila (mixto de orangután), camello, borregos y cabras.

Para el Hospital de Niños
 El cónsul de Alemania en esta capital, don Jacob Ahlers, ha dirigido una atenta carta al médico director del Hospital de Niños, don D'ego Guigou, adjuntándole un donativo de 500 pesetas, en prueba de gratitud por los servicios que debe al benéfico Establecimiento uno de sus pequeños hijos.

Secretario que dimita
 Con carácter irrevocable ha presentado la dimisión de su cargo de secretario del Ayuntamiento de Hermigua (Gomera), don José Galván Gutiérrez.

En el Observatorio de San Fernando
 Se ha dispuesto que nuestro compatriota el capitán de fragata don Wescelao Benítez Ingloff continúe en comisión en el desempeño de su actual destino en el Observatorio de San Fernando.

La Almoneda

que estaba en los bajos del Cabildo, se ha trasladado a la calle de Imeldo Seris núm. 97 (antes Barranquillo) frente a la trasera del Banco de España.

SE VENDEN
 Una finca rústica, con casas y charras, situada en la Costa del Valle de Guorra, donde dicen «Lomo de los Guachos» o «Lomo de los Muertos», que tiene aguas para su riego y mide 30 fanegadas, 9 simas y 86 y dos tercios brazas.
 Otras en el pago de Tejina, donde llaman «Cuevas de Izquierdo», de 6 fanegadas de cabida.
 Y otra en igual punto que 1. anterior, de 4 fanegadas.
 Para informes dirigirse al Abogado don Guillermo Cabrera Felipe, calle d. Ruiz de Padrón núm. 7.

SE VENDE
 Una casa de planta baja recién construida con bastante comodidad, buen sitio para veranear; tiene huerta para jardín, agua a presión e instalación para luz eléctrica. Dará razón Ramón Izquierdo en La Laguna.

Una Princesa rumana en Tenerife

Sabido es que el heredero de la corona de Italia se casará con una Princesa de Rumania, y ésta, habiéndose enterado de que el almacén de muebles, calle de Valentín Sáenz 8 ha recibido de París una alacoba, entre otras muchas cosas, que es lo mejor que ha llegado a Canarias, ha decidido venir a ésta a adquirirla, cueste lo que cueste. Por tanto, al alguna hora, BIEN quiere darse el gusto de anticiparse a la Princesa, debe haberlo antes de que aquella llegue a esta capital, aunque aun tardará algunos días.
 No dejan de visitar la Exposición, Valentín Sáenz 8, donde el público encontrará lo más elegante y más barato.

Buena ocasión

Se vende un camión de 2 y media toneladas marca A. S., ruedas de repuesto varios accesorios.
 Darán razón, don Juan Alonso fines «Gil Roldán» en la costa Sur y en calle de San Francisco, 54.

La casa Enrique Pérez Soto

pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo ha quedado establecida en sus almacenes, Alfonso XIII núm. 8, la venta a pazos convencionales, en todos sus artículos.

Pruebe Vd. la Manzanilla Castiza

La mejor bebida

SEÑORAS
 El próximo día 15 se exhibirá en el acreditado «Salón de Modas» de doña Lucía Montalvo de González, una grandiosa y selecta colección de elegantísimos modelos de sombreros para señoras y niñas.
 55 Doctor Allart (antes Sol) 55

Bebiendo usted FINO POSTIN-Beberá lo mejor

DE ENHORABUENA
 Lo estarán en breve los fumadores del insuperable cigarrillo The Greys; pues pronto estarán a la venta.

Dr. R. Morales Ruiz
 Ex oculista del Hospital Laennec (París) y Virchow (Berlín)

Medicina y Cirujía ocular; graduación de la vista.
 Clínica dedicada exclusivamente a las enfermedades de los ojos.
 Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5
 Teléfono 660
 CLAVEL 11

Con motivo de las próximas fiestas de Mayo, la Camisería Londres Norte 21, vende sus artículos en camisería, géneros de punto, guantería y novedades con el 25% de rebaja

Manuel Espinosa

ha trasladado sus talleres de CARPINTERIA y MARMOLERIA, que están bien instalados en la calle d. S. N. Roque, a la calle de Méndez Núñez esquina a Pilar, donde encontrará su numerosa clientela toda clase de muebles.

Almacén de muebles de BLAS BATISTA ROJAS



Imeldo Seris, 41.—Teléfono 532—Santa Cruz de Tenerife

Juegos de alacoba, de comedor y de sala. Armarios con luna, aparadores y tocadores sencillos. Mesas de noche, camas, cómodas, bañadores, pedestales, lavabos con y sin espejo, mesas para centro, juguetes, cunas, camas-cunas, somiers, rejilla, gramófonos, discos y otros artículos.

Clínica de Enfermedades de Ojos

a cargo del

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftálmico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista.
 Horas de consultas De 10 a 1 De 3 a 5
 General Refracción (Graduación de la vista) De 10 a 1 De 3 a 5
 Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

¿QUIERES CONSERVAR LA SALUD?

Usad los trojes de punto interiores

Marca

VIGOR

Dr. Robberj (PATENTE 59216)

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE: Vía de José María Varona, «New England» Plaza de la Constitución número 3.

Almacén de Tejidos

DE Román Morales Rufino
 22 Alfonso XIII 22 (antes Castillo)

Artículos de invierno, se realizan los siguientes:
 Lanas para señoras y caballeros. Gamuzas y paños para abrigos. Terciopelos. Mantas de lana y algodón. Camisetas afelpadas.

Franelas en todos los colores y clases. Medias y calcetines de lana. Peluches. Bufandas. Pañoletas. Toquillas. Boas y pieles. Sobre todos. Mantas de viaje. Paraguas. Impermeables de señora y caballero. Idem para niños y niñas. Refajos de punto, Jersey y otros infinidad de artículos a precios baratísimos.

No le deje para mañana, aproveche esta oportunidad

SOLO POR POCOS DIAS
 22 Alfonso XIII, 22, Teléfono 605

KALMA

SELLO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

Gabinete Optico de Raymond Rieu
 Alfonso XIII, núm 9
 Esta casa es la mejor montada de la Provincia, posee las monturas más elegantes, modernas y sólidas de las casas más renombradas del Norte de América. Cristales primera calidad, por que se sabe que los cristales defectuosos aunque su vea, aparentemente, causan graves perjuicios a la vista y eso lo evitará comprando los lentes y las gafas a esta acreditada Casa.

